

Companies

境内外多家巨头追捧邮政挂牌酒店

目前仍处于意向挂牌阶段,预计正式挂牌在一个月后

□本报记者 索佩敏

中国邮政集团首批30余家酒店在上海产权交易所挂牌不到一周,已经引起了各方投资者的兴趣。昨日上海证券报从有关方面获悉,目前已包括外资在内的多家企业对上述酒店表示了兴趣,其中包括一些大型酒店集团。目前上述项目仍然处于意向挂牌阶段,预计正式挂牌可能要到一个月以后。

据接近此次交易的人士透露,尽管挂牌时间较短,目前已经有多家企业来电咨询并表示了兴趣。由于此次挂牌采取的是每家酒店为单独一个项目的挂牌形式,因此意向买家中有些是单个酒店有意,而有些则希望一举拿下多个酒店项目。其中既有酒店行业内的大型集团,也有酒店行业以外的企业,并有部分外资也有意参与。但该人士拒绝透露目前潜在买家的具体名单。

根据上海产权交易所的资料显示,此次中国邮政集团挂牌的酒店共30家,总建筑面积超过30万平方米。上述酒店主要



中邮集团此次挂牌的酒店多位于交通便利地区,具备改造基础 资料图

分布在四川、西藏、辽宁、甘肃等17个省(市、区),大部分是1~3星级的低星级酒店。

为了集中精力做大做强主业,中国邮政集团于3月22日在北京宣布旗下首批30家酒店资产开始在上海产权交易所挂牌交易。中邮集团表示,这些酒店大多处于市中心、火车站等交通便利地区或者旅游风景区,具备高端、商务酒店改造基础,连锁和网络优势较为突出。

中邮集团方面介绍,目前中国邮政共有企业1000余家,其中宾馆、饭店、招待所等所占比重较大。根据酒店数量多、效益不高等实际,集团公司确定了“尽快退出、不再自营;加快盘活、规范操作;积极稳妥、分步实施”的原则。首批30家酒店昨日在上海产权交易所挂牌,今年将在总结首批经验的基础上相继推出,其余酒店力争于2008年年底前,分批陆续推出。

中国邮政的改革一直低调而稳步推进。今年1月初,中国邮政集团公司和新的国家邮政局同时正式挂牌,这标志着中国邮政改革政企分开工作基本完成。本周二,中国邮政储蓄银行也将在北京正式宣布成立。

而上述人士昨日透露,目前这些酒店仍然属于意向挂牌阶段,各个意向买家可以前来洽谈,预计正式挂牌可能要到一个月以后。

如家:暂无意向收购

□本报记者 索佩敏

“邮政有意转让的酒店,我们曾经去看过。”如家酒店连锁(Nasdaq:HMIN)CEO孙坚26日接受上海证券报采访时表示,如家曾经接洽过邮政旗下的酒店,但最终因为种种因素,双方最终没有走到一起。不过他也强调,如家会密切关注行业内的一切潜在整合机会。

孙坚坦言,由于正处于高速增长期,如家一直在考虑寻找合适的收购机会,这其中也包括邮政集团旗下的酒店,如家曾经前往部分邮政酒店考察,最终“由于种种原因”没有谈成。孙坚表示,作为经济型连锁酒店,对于收购酒店所在的位置、规模、价格都具有一定的要求,综合各方面原因,目前如家和邮政酒店没有走到一起。

不过孙坚也强调,如家虽然目前在整合收购方面没有动作,但会密切关注行业内的一切机会。他预测经济型酒店2年内就会产生规模较大的并购,一些在管理、品牌方面占有优势的企业将会脱颖而出。

南汽否认名爵存数十亿资金缺口



中外记者关注名爵 本报传真图

□本报记者 吴琼

继上汽荣威750正式上市后,源自同一英伦血脉的南汽名爵亦瓜熟蒂落。

昨日,南汽名爵三款车高调下线,来自江苏省和南京市的政府官员和海内外经销商齐聚南汽名爵浦口工厂。南京市委书

记罗志军居然做起了场下推销员。南汽高层亦首度回应上海证券报提出的寻求二十、三十亿政策银行支持的敏感问题。南汽和相关主管单位欲借此次

名爵项目重拾南汽集团的辉煌之心可见一斑。

昨日,南汽名爵两款中高级轿车MG7和一款中置后驱车MGTF下线,这也成为向南汽集60周年的最佳献礼。

南汽集团总经理俞建伟对上海证券报报道也作出回应。俞建伟一面表示不清楚寻求二三十亿政策银行资金支持一事,一面坚决否认存在二三十亿资金缺口。其理由有二:

理由之一,南汽名爵注册资本所占总投资的比例高于通常水平。目前,南汽名爵的注册资本为18亿元,总投资为35亿元。注册资本占总投资51%,通常同样规模项目二者比例为25%~30%。

理由之二,南汽名爵项目庞大,包括20万辆整车、25万台发动机、10万台变速箱。总投资中包括三个:固定资产、流动资产和项目前期费用。在运作中,如果销量合适亦可能滚动经营。

尽管如此,俞建伟坦言,目前获得进出口银行、部分商业银行的贷款支持,但可能相对于南汽名爵项目未来的发展,在更长的时间里可能需要不止30亿元。

华润雪花夺去年啤酒销量第一

□本报记者 于兵兵

昨天,华润雪花啤酒(中国)有限公司对外公布2006年经营业绩,正式宣布华润雪花全国产销量率先突破500万千升,约占整个啤酒行业产销量的15.1%。雪花单品销量率先突破300万千升,两项销量指标名列全国第一。

华润雪花啤酒(中国)有限公司董事总经理王群介绍,华润雪花从1994年成立之初的单一区域工厂,发展到目前拥有48

家工厂,全国产销量最大的专业啤酒公司。近几年来,雪花啤酒品牌销量年增长率均保持30%以上。目前,华润雪花啤酒旗下拥有30多个区域品牌,其控股股东分别是华润集团旗下华润创业有限公司和全球第二大啤酒集团SABMiller。

截至目前,华润雪花在内地的第一竞争品牌青岛啤酒还没有发布年度业绩报告,去年前三季度,青岛啤酒销售量为374.7万千升。

深圳雅图收购SMT

记者27日从深圳雅图数字视频技术有限公司证实,美国富可视集团和TCL集团已将旗下合资公司SMT(特曼斯微显示科技有限公司)出售给深圳雅图。专家表示,此举有可能改变国际投影机行业的市场格局。

2005年初,TCL集团和富可视集团各出资1000万美金,以各占50%股份的合作形式,共同在深圳组建了SMT。该公司主要从事研发、生产和经销光学引擎,并提供前投影机OEM等业务。到2006年,公司的背投光机产能占全球制造总份额的20%左右,前投影机产能达到全球制造总份额的23%以上。

对于此次资产出售行为,富可视与TCL方面没有正面给予说明,富可视只是简单地发布了公告。

(据新华社)



海外基金对中国的房地产仍兴致勃勃 资料图

海外基金:楼市基本面好就无惧调控

□本报记者 李和裕

尽管商务部前不久刚发出指导意见,其中要求严格限制外商投资房地产,但境外资本与中国房地产项目的接洽眼下依然火朝天。昨天,第二届中国房地产投资世界峰会在上海举行,怎样在逐渐增长的中国房地产市场上获得更大份额成为今年海外基金思考的重点。

事实上,记者获悉,在峰会召开之前,参会的约50家海外基金就已与主办方筛选出的15个中国房地产项目进行了接洽,涉及资本总额约12亿美元,类型则以酒店式公寓、酒店、商场为主。据了解,这批海外基金感兴趣的项目位于北京、上海、南京、无锡、青岛等一二线城市;有已经结构封顶的,也有还在建的。

而从接洽双方的态度来看,海外基金比较关注房地产项目的背景(如有多少投资者、已投入多少钱等)和产权问题(如是否已拿到相关证件、土地使用年限

等),还有如租金收入、回报率等问题。希望吸引外资的中方态度则显得“好商量”,公司股权或物业的直接转让都可以,也有的是希望展开策略性的合作,引入海外投资者,为上市做准备。

“在‘限外’背景下,建立合作关系已成为海外基金眼中参与中国房地产投资的重要一

环。”BAZO投资(亚洲)有限公司董事长郑小平表示,“特别是在投资组合与发展模式有别于一线城市的那些二、三线城市,基本上都不是独立运作,而是积极寻找合作伙伴,通过战略联盟的形式在当地打通渠道。毕竟,高度的适应性是跨国界投资的第一成功要素。”

外企借“夹层融资”绕开地产政策规制

□本报记者 唐文祺

随着一系列外商投资政策引导性、调节性逐渐加大,外资企业进入中国投资房地产的门槛也在相应提高。由于政策规定外资必须在中国设立外资独资企业或者中外合资企业,为了坚定中国政府调整政策的良好出发点。”高纬环球董事Kim Clarkson的这句评价得到众多海外基金的认可,也预期今年外资对中国楼市仍将加重投资。

“中国是个发展中国家,政府面对着前人未遇见过的市场难题,调整政策以适应发展需求是正常的,外资要在中国投资,应坚信政府调整政策的良好出发点。”高纬环球董事Kim Clarkson的这句评价得到众多海外基金的认可,也预期今年外资对中国楼市仍将加重投资。

同时,客户申请商旅计划后,在北京本地接听电话免费,且不限量。(据新华社)

得低于投资总额的50%,这使得前期的投入成本大大增加。而通过设立债务融资结构的方式,便可以对此进行“规避”。

“境外公司可寻找到一个注册融资商,通过股本赞助(equity sponsor)和夹层借款者(mezzanine lender)的方式,持有中国香港地区的子公司,然后再通过注册资本(registered capital)来设立WFOE。”他说,“从借出方式来看,夹层融资的过程当中,项目规划时可设立较少的融资额。

但在目前表现严格的中国投资环境中,增加这一操作环节使得回报率有所降低。”

据悉,夹层融资的最大优点表现为灵活性较高,即可以通过产生更多组合来满足投资人及借款者的需求。饶群林表示,外资企业如果在中国内地市场进行投资,采用夹层融资的方式最后可采用分红等方式退出。“这种方式虽然在中国内地属于‘新产品’,但采用者已经越来越多。”一位外资投行人士表示。

摩托罗拉市值半年减三成

分析师建议诺基亚收购

□本报记者 张韬

日前,摩托罗拉发布了2007年第一季度亏损预警,并大幅调低销售收入预期,这是全球手机巨头摩托罗拉自2006年第四季度以来第二次遭遇业绩难题。同时,摩托罗拉宣布了一系列高层调整计划,包括任命新的首席财务官和首席运营官。尽管摩托罗拉在全球手机市场份额上升到22.2%,稳居第二位,但摩托罗拉公司的股票在半年时间里已下跌30%。业内人士表示,由于手机行业竞争激烈,摩托罗拉为获得更大的市场份额不断降低手机

销售价格,在追求市场份额的同时没有兼顾利润的提升。摩托罗拉首席执行官埃德·桑德勒(Ed Zander)日前曾失望表示,“移动终端部门的业绩下滑令人无法接受。”他同时承认,努力恢复该业务的盈利能力,还有很长的时间,需要更大的努力。

伴随着摩托罗拉业绩的持续下滑,关于摩托罗拉被收购的话题再次浮出水面。华尔街的分析师们纷纷再次鼓吹起“诺基亚收购摩托罗拉”的可行性问题,该分析师称:“诺基亚现在拥有现金储备情况,总购买成本只有390亿美元左右。而在收购方式上,诺基亚应考虑以现金形式支付

25%,其余可以用贷款形式支付。鉴于诺基亚2006财年的可支配现金超过47亿美元,摩托罗拉超过28亿美元,因此,贷款偿还能力是毋庸置疑的。

不过也有分析师表示,对于摩托罗拉能否被与之规模相当的公司收购也几乎不抱什么希望,尽管本周稍早市场上散布着有关杠杆收购的传言。保德信分析师在客户报告中称,如果摩托罗拉股价继续下跌,则“私人直接投资公司的兴趣有可能增加”。但他指出,鉴于摩托罗拉产品的市场地位薄弱,可能令那些兴趣受到抑制。

拍拍网跃居国内C2C第二

□本报记者 张韬

日前,腾讯的拍拍对外宣布,其在线商品数突破1000万,成为国内仅有的在最短时间内商品数超过1000万的购物网站。

“商品数超过1000万,意味着拍拍网的商品已经极大丰富,用户的普通日常购买需求都可以在拍拍网得到满足。”拍拍网负责人湛炜东表示。这次宣布商品数突破千万,距离去年3月拍拍网对外宣布正式

运营只不过一年。

据了解,近期Alexa的网站流量排名也有显示,在国内C2C网站排名中,拍拍网已经跃居第二位,仅次于淘宝,并且这个状态已经持续了相当长一段时间。对此,业内资深人士指出:

“商品数超过1000万,意味着拍拍网的市场竞争力又达到了一个崭新的层次。目前拍拍网在商品数和流量两项指标上都跃居第二,按照这个趋势发展下去,现有的C2C格局将会面临再次洗牌。”

国土部要求各地抓紧编报用地方案

□本报记者 于祥明

今年是报国务院批准城市建设用地审批方式调整后的第一年。日前,国土资源部办公厅发出通知,要求各省(区、市)国土资源管理部门,抓紧编制年度农用地转用和土地征收方案,于4月中旬以前呈报国务院。

通知明确要求,各省国土资源部门应抓紧组织有关城市国土资源部门的业务负责人,准确把握新的审批方式,联系本地区实际情况,具体研究如何搞好本年度城市农用地转用和土地征

收方案的编制和申报工作。同时,通知要求有关城市国土资源部门在编制方案时,要根据国家宏观调控政策和城市经济社会发展需要,依据土地利用总体规划和城市总体规划,参照城市上年新增建设用地量和提出的2007年度计划指标建议,统筹协调、分区轻重缓急,合理确定新增建设用地规模、区位和用途。土地利用年度计划正式下达后,应及时修改完善方案,新增建设用地规模控制在下达的中心城市年度用地指标范围内。